

谷邦森和张留玉两位老人住在生产路6号院1号楼2单元,谷邦森住2楼,张留玉住3楼,楼上楼下已朝夕相处28年。两位老人原来都是军人,谷邦森原是在西藏当兵,1978年部队军转干,调到了郑州市建材公司;张留玉在东北当兵,1985年军转干也调到了郑州市建材公司,由于两人以前都是军人,认识后双方都有惺惺相惜之感,工作中也流露出军人的默契。1985年搬进这栋楼后,更成为了生活中的好邻居。 郑州晚报记者 刘怡辰 实习生 陈家锦 文/图

## 28年亲如一家 他们影响了小区很多人



两家人在一起,左边为谷邦森、赵润乡夫妇,右边为刘彦、张留玉夫妇。

#### 28年来两家亲如一家

那时,谷邦森和张留玉因为 在一个公司上班,所以彼此很熟 悉;因为住在楼上楼下,家人也 很快熟悉起来。两家人总是会 一起参加社区里的活动,两家的孩子结婚的时候都找对方帮忙。有一回,张留玉的老伴刘霞生病住院了,谷邦森和老伴赵润芝就买了牛奶和其他东西准备去看她,结果因为二老年纪大

了,东西拎不动,后来遇上同要 去医院的社区主任,才让他帮忙 给拎去,这事一直让张留玉和刘 霞两夫妇非常感动。

赵润芝说:"这20多年来, 我们两家从没红过脸,有事都是 有商有量的。"

#### 共同为社区和谐作贡献

为让大家生活得更舒适, 谷邦森出面协商成立了业主委 员会,并且推荐张留玉到业委 会工作。

说到他两位对小区的贡献, 还不得不说一件事。几年前,家 属院一楼开了两家洗车房,这两 家洗车房可让两位老人捏了一 把汗。原来洗车房洗车的水都 流到了楼道里,连墙壁也被腐蚀 了,轻轻一抠,墙上的石灰就掉 下来。两人连忙找洗车房的负 责人说了此事,可人家都不搭理 他俩,哥俩急了,决定采取行 动。谷老先是让张留玉写了份 材料,材料里历数洗车房存在的 问题,然后印给各家各户看。大 家看后都拍手叫好,居民们都在 上面签了字,然后他们给洗车 房、社区、法院、惠济区工商局各 印了一份,两人准备兵分四路, 下决心要解决问题。后来社区 主任知道后,对他们的做法大力

支持,同时也给洗车房方面做思想工作,最终洗车房在一个月内搬走了,张留玉说:"他们走之前还给我们道歉了呢。"

#### 他们影响了很多年轻人

过去的很多年,小区里的卫生 基本上都是谷邦森夫妇打扫的,小 区里的年轻人看见了都觉得十分 惭愧,也都学着打扫楼道卫生,而 谷老却说:"他们天天要上班呢,我 闲着也是闲着,就当活动身体了。" 近几年,80多岁的谷老因为身体不 太好,没法再打扫了,张留玉就接 手了打扫工作,他说:"谷老书记年 纪大了,但他的精神应该传承下 来,由我来传承再好不过了,我们 都是老革命呢。"

如今,院里的年轻人上下楼梯不会乱扔垃圾了,对两位老人十分尊敬。谷邦森说:"我既是党员,又是军人,为人民服务天经地义。"张留玉说:"我和谷老两个老革命,必须给小区里的年轻人起模范带头作用,这样才能有和谐安宁的小区。"



## 鄭州晚該

**心** 郑州二七万达广场

我们一直在你身边

## 万人馆競第二季

8月10日(周六)13:30-16:00

珠宝♥钻石♥对戒♥玫瑰⋯⋯

# 各种大类你喜欢吗

### 独家冠名: 金嘉利钻石(香港)

报名电话: 0371-67655279 13837135112 18638929765

活动地址:航海路与大学交叉路口(二七万达广场一号厅)

